Okul adini bu kisma yazabilirsiniz.
2019/20 FEN BILIMLERI 5. SINIF 1. DONEM 2. YAZILI SINAVI

Adi Soyadi : ‘ Sinifi :

A) Asagidaki coktan se¢cmeli sorulardan dogru olanlari isaretleyiniz.(5x20=100 Puan)

O

Yukarida verilen ayin evresi ile ilgili asagidaki -
yorumlarindan hangisi ya da hangileri dogru-

.

L1 1 Vi

dur?
A) Yukaridaki evreden 1 hafta sonra yeni ay goru- —aa -
«
B) Yukaridaki evreden 2 hafta sonra son dordiin R . .
goriilir. Yul.(aruviakl dinamometrelerdeki K ve L cisim-
C) Yukaridaki evrede Glnes 1511 Ay ylizeyine lerin agirliklan kag N'dur?
gelmez. —K —L
D) Yukarndaki evreden 1 hafta 6nce dolunay A) 60N 60N
gOzlenmistir. B) 20N 140N
Q) 60N 90N
_2 - Dinya'ya en yakin gék cisimdir. D) 40N 90 N
- Hem Gunes etrafinda hem de Diinya etrafinda
dolanir.
Yukarida verilen ézellikler asagidaki hangi | _8_ Asagidaki kuvvet ile ilgili bilgilerden hangisi
gok cismine aittir? yanhstir?
A) Samanyolu B) Ay
C) Diinya D) Giines A) Kuvvet dinamometre ile olculir.
B) Kuvvet bir cismin seklini dedistirebilir.
_3_ Asagidakilerden hangisi ciceksiz bitkidir? C) Kuvvet her zaman cismin hizini artirir.
A) Bugday B) Kara yosunu D) Kuvvetin birimi “Newton"dur.
C) Arpa D) Findik
9 Q Yandaki sekilde verilen dina-
. . . a mometre ile ilgili su yorumlar
14 A?agldakllerden hangisi kuslar grubuna yapiliyor;
girmez? 72" | Bu dinamometre ile en fazla
A) Sahin B) Yarasa 1N 125 N'luk kuwvet élciilebilir.
C) Deve kusu D) Serce r & Il. Bu dinamometre 2 tane A
100N S o
5  Asagidakilerden verilen 6rneklerden hangisi w—_— cisminin kuvvetini olg"emez.
— . lll. Dinamometre 5 bolme ve her
farkh bir canli grubu tarafindan yapilir? m bir balmesi 25 N'u géstermekte-
A) Verem, tifo gibi hastaliklara neden olur. di
. y ) ir.
B) Stitten yogurt yapilmasinda gorev alir.
C) Glnes 151g1 sayesinde besin ve oksijen Uretir. Bu yorumlardan hangisi dorudur?
D) insan viicuduna girerek karin agrisina neden
olabilir. A) Yalniz Il B)Ivell
_6_ Bitkiler ile ilgili verilen bilgilerden hangisi 9 lvelll D)l lvell
yanhstir? 10t En fazla 80 N digebilen 10 bolmeli bir dinamo-
A) Kendi besinlerini kendileri Uretirler. metre a§a§|daki kuvvetlerden hangisini
B) Cicekli ve ciceksiz olmak Uzere ikiye ayrilirlar. olcemez?
C) Orman, gol, dag ve tepe gibi bircok yerde
yasarlar. A)8N B)40N C) 75N D)85N

D) Butun bitkiler cicek, kok, govde ve yaprak
gibi temel kisimlardan olusur.




11 Kuvvet ile ilgili asagidaki ifadelerden hangisi
yanhistir?

A) Yer ¢cekim kuvveti yerin merkezine dogrudur.
B) Ara¢ motorlarina yag konulmasi kuvvet etkisi
ile olusan yipranmayi 6nlemek icindir.

C) Surtiinme kuvveti cismin yon ile aynidir.

D) Kuvvetin yavaslatma, hizlandirma, sekil degis-
tirme gibi ozellikleri vardir.

12 Siirtiinme kuvvetinin etkileri ile ilgili verilen
orneklerden hangisinde amag siirtiinmeyi
artirmaktir?

A) Bisikletlerin zincirinin yaglanmasi.

B) Valizlerin altina teker takmak.

C) Ara¢ motorlarina yag konulmasi.

D) Parastitle atlayan kisinin yere yavas bir sekilde
inmek istemesi.

13 Asagidaki araglardan hangisi hem su hem de
hava direncini en aza indirmek icin tasarlan-
mistir?

A)

14 Dinamometreler ileilgili asagidaki bilgilerden
hangisi yanhstir?

A) Esnek malzemelerden yapilir

B) Her bélmesi birbirine esittir.

C) Her dinamometre butlin kuvvetleri 6lcebilir.
D) Glinluk hayatta agirhk 6l¢mek icin kullanilir ve
el kantari adi verilir.

15 Asagidaki yiizeylerden hangisinde siirtiinme
kuvveti en azdir?

A) Kumlu yol
C) Tash yol

B) Buzlu yol
D) Asfalt yol
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Yukarida verilen top K, L ve M yiizeylerinden
esit siratle birakildiklarinda gidebildikleri
mesafe verilmistir. Buna gore siirtiinme kuv-
vetlerini siralayiniz.

AK=L=M B)L>M>K

OK>M>L D)K>L>M

17 Asagidaki 6rneklerden hangisinde siirtiinme-
- yi artirma ve azaltmalar farkl bir siniflandir-
ma igindedir?
A) Ucaklarin inerken arkasinda parasut aciimasi.
B) Ayakkabi altlarinin disli olmasi.
C) Merdivenlerde kaymayi onleyen plastik ve
kece kullanilmasi.
D) Buzdolabini daha rahat tasiyabilmek icin altina
teker takilmasi.

18 Asagidaki siirtinme kuvveti 6rneklerinden
hangisi bizim i¢in olumsuz bir durumdur?
A) Arac lastiklerine zincir takilmasi
B) Yazi yazmak
C) Kiyafetlerin yipranarak eskimesi
D) Merdivenlerde kaymayi 6nleyici plastik kullan-
mak

—

Yukarida ok isareti ile gosterilen olay asagida-
kilerden hangisidir?

A) Yogusma
C) Donma

B) Erime
D) Buharlasma

20 Asagidaki érneklerden hangisi farkli bir hal
degisim ornegidir?
A) Dondurmanin erimesi
B) Yollardaki buzun Glineste su haline dénmesi
Q) Kati tereyagin tavada sivilasmasi
D) Hali arasindaki kati naftalinin ugmasi

Fen Bilimleri Ogretmeni:
Basarilar...
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A) Asagidaki coktan se¢gmeli sorulardan dogru olanlari isaretleyiniz.(5x20=100 Puan)
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Yukarida verilen ayin evresi ile ilgili asagidaki 4
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yorumlarindan hangisi ya da hangileri dogru- )
dur?
A) Yukaridaki evreden 1 hafta sonra yeni ay géru- e ek
[Ur. K L
Yukarldaki evreden 2 hafta sonra son dérdiin L . .
goriilir. Yulfarltiakl dinamometrelerdeki K ve L cisim-
C) Yukaridaki evrede Glnes isigi Ay ylizeyine lerin agirliklar kag N'dur?
__ K L
gelmez.
D) Yukaridaki evreden 1 hafta 6nce dolunay A) 60N 60N
goOzlenmistir. (Bé 20N 140N
60N 90N
_2_ - Dinya'ya en yakin gok cisimdir. D) 40 N 90 N
- Hem Glines etrafinda hem de Diinya etrafinda
dolanir.
Yukarida verilen o6zellikler asagidaki hangi | _8_ Asagidaki kuvvet ile ilgili bilgilerden hangisi
gok cismine aittir? yanhstir?
A) Samanyolu Ay
C) Duinya D) Glines A) Kuvvet dinamometre ile dlgulur.
B) Kuvvet bir cismin seklini degistirebilir.
_3_ Asagidakilerden hangisi ciceksiz bitkidir? @Kuvvet her zaman cismin hizini artirir.
A) Bugday ‘Kara yosunu ) Kuvvetin birimi“Newton"dur.
C) Arpa D) Findik
9 Q Yandaki sekilde verilen dina-
. . . o mometre ile ilgili su yorumlar
14 A?agldakllerden hangisi kuslar grubuna yapiliyor;
girmez? 72" | Bu dinamometre ile en fazla
A) $ahin arasa %N 125 N'luk kuvvet 6lciilebilir.
C) Deve kusu D) Serce D Il. Bu dinamometre 2 tane A
800N S o
5  Asagidakilerden verilen 6rneklerden hangisi — cisminin huriuetin olgemez.
p— " [ll. Dinamometre 5 bélme ve her
farkli bir canli grubu tarafindan yapilir? bir bdlmesi 25 N'u aéstermekte-
A) Verem, tifo gibi hastaliklara neden olur. !r ° 9
N y .. dir.
B) Sutten yogurt yapilmasinda gorev alir.
@un% 15191 sayesinde besin ve oksijen Uretir. Bu yorumlardan hangisi dorudur?
D) insan viicuduna girerek karin agrisina neden
olabilir. A) Yalniz Il B)lvell
_6_ Bitkiler ile ilgili verilen bilgilerden hangisi Clvelll @I’ lvell
yanhstir? 10t En fazla 80 N 6l¢ebilen 10 bolmeli bir dinamo-
A) Kendi besinlerini kendileri Gretirler. metre a§a§|daki kuvvetlerden hangisini
B) Cicekli ve ciceksiz olmak Uizere ikiye ayrilirlar. dlcemez?
C) Orman, gol, dag ve tepe gibi bircok yerde
yasarlar. A) 8N B) 40 N Q75N @85 N

B(]tUn bitkiler cicek, kok, gévde ve yaprak
gibi temel kisimlardan olusur.




11 Kuvvet ile ilgili asagidaki ifadelerden hangisi

yanhstir?

A) Yer ¢cekim kuvveti yerin merkezine dogrudur.
B) Ara¢ motorlarina yad konulmasi kuvvet etkisi
ile olusan yipranmayi 6nlemek icindir.

Surtiinme kuvveti cismin yon ile aynidir.
D) Kuvvetin yavaslatma, hizlandirma, sekil degis-
tirme gibi 6zellikleri vardir.

12 Siirtiinme kuvvetinin etkileri ile ilgili verilen
orneklerden hangisinde amacg slrtiinmeyi

artirmaktir?

A) Bisikletlerin zincirinin yaglanmasi.
B) Valizlerin altina teker takmak.
C) Arac motorlarina yag konulmasi.
@Para§(jtle atlayan kisinin yere yavas bir sekilde
inmek istemesi.

13 Asagidaki araglardan hangisi hem su hem de

hava direncini en aza indirmek icin tasarlan-
mistir?

A)

14 Dinamometreler ileilgili asagidaki bilgilerden

hangisi yanhstir?

A) Esnek malzemelerden yapilir
B) Her bélmesi birbirine esittir.

er dinamometre butin kuvvetleri 6l¢ebilir.
D) Glnluk hayatta agirhk 6lcmek icin kullanilir ve
el kantar adi verilir.

15 Asagidaki yiizeylerden hangisinde siirtiinme

kuvveti en azdir?

A) Kumlu yol
C) Tash yol

Buqu yol
D) Asfalt yol

18

@K>M>L

17

V &y PR

\.’ \ 1 K
& Y d

P - PR

\®) R
& \ ’

Fa SN

% ) M

Yukarida verilen top K, L ve M yiizeylerinden
esit siiratle birakildiklarinda gidebildikleri
mesafe verilmistir. Buna gore siirtiinme kuv-
vetlerini siralayiniz.

AK=L=M B)L>M>K

D)K>L>M

Asagidaki orneklerden hangisi siirtiinmeyi
artirma ve azaltmalar durumuna gore farkh
bir siniflandirma icindedir?
A) Ucaklarin inerken arkasinda parasut agilmasi.
B) Ayakkabi altlarinin disli olmasi.
C) Merdivenlerde kaymayi onleyen plastik ve
kece kullanilmasi.

Buzdolabini daha rahat tasiyabilmek icin altina
teker takilmasi.

Asagidaki sirtiinme kuvveti orneklerinden
hangisi bizim i¢in olumsuz bir durumdur?
A) Arac lastiklerine zincir takilmasi
B) Yazi yazmak

Kiyafetlerin yipranarak eskimesi
D) Merdivenlerde kaymayi 6nleyici plastik kullan-
mak

—

Yukarida ok isareti ile gosterilen olay asagida-
kilerden hangisidir?

A) Yogusma
C) Donma

rime

D) Buharlasma

20 Asagidaki orneklerden hangisi farkli bir hal

degisim ornegidir?

A) Dondurmanin erimesi

B) Yollardaki buzun Gilineste su haline donmesi
C) Kati tereyagin tavada sivilasmasi

@Hall arasindaki kati naftalinin ugmasi

Fen Bilimleri Ogretmeni :
Basarilar...
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